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Ταυτότητα της έρευνας

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΥ ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ ΚΑΠΝΙΣΜΑ

Σκοπός Έρευνα  κοινής γνώμης για την εφαρμογή του νόμου για την προστασία του 
κοινού από το παθητικό κάπνιμα

Χαρακτηριστικά δείγματος Αντιπροσωπευτικό δείγμα, άνδρες και γυναίκες 18 ετών και άνω, βάσει της 
απογραφής της ΕΛΣΤΑΤ του 2011

Μέγεθος δείγματος & γεωγραφική κάλυψη 1,908 άτομα στις 13 περιφέρειες της χώρας

Χρονικό διάστημα συλλογής στοιχείων 27-30 Μαϊου 2019 

Μέθοδος δειγματοληψίας Πολυσταδιακή δειγματοληψία με χρήση quota ως προς το φύλο και την ηλικία 
βάσει της απογραφής της ΕΛΣΤΑΤ του 2011

Μέθοδος συλλογής στοιχείων Η συλλογή των στοιχείων έγινε με τη μέθοδο τηλεφωνικών συνεντεύξεων (CATI) 
και βάσει ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου

Σφάλμα Μέγιστο σφάλμα 2,2% σε επίπεδο εμπιστοσύνης 95%

Είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ και τηρεί τους κανόνες δεοντολογίας της ESOMAR για τη 
διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών κοινής γνώμης
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Ο επιπολασμός του καπνίσματος στην χώρα είναι μόνο 27,5%,
εκ των οποίων το 1/3 είναι περιστασιακοί καπνιστές

Το 1/3 των ενηλίκων είναι πρώην καπνιστές
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Οι συστηματικοί καπνιστές μικρότεροι των 35 ετών είναι λιγότεροι του 10%
Το ίδιο ισχύει και για τους άνω των 64 ετών
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95% των πρώην καπνιστών έχουν περισσότερο από 6 μήνες
που έχουν κόψει το κάπνισμα

Βάση: Πρώην καπνιστές
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Το τσιγάρο πακέτου αποτελεί την πιο συχνή επιλογή στους συστηματικούς
και περιστασιακούς καπνιστές
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Από τους καπνιστές και πρώην καπνιστές
περίπου οι μισοί ξεκίνησαν το κάπνισμα σε ηλικία 18-24 ετών
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Η πλειοψηφία των καπνιστών & πρώην καπνιστών
ξεκινάει το κάπνισμα με τσιγάρο πακέτου
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Η πλειοψηφία των καπνιστών αγοράζουν φορολογούμενα καπνικά προϊόντα

Βάση: Συστηματικοί & Περιστασιακοί 
καπνιστές
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65,1% των καπνιστών σκέφτονται να διακόψουν οριστικά το κάπνισμα
στο επόμενο διάστημα

Ναι & Μάλλον ναι
65,1%

Μάλλον όχι & Όχι
32,6%

Βάση: Συστηματικοί & Περιστασιακοί 
καπνιστές
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Νόμος για την προστασία από το Παθητικό Κάπνισμα
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88% των Ελλήνων θεωρούν σημαντικό τον εθνικό στόχο 
για τη μείωση του καπνίσματος 

Πολύ & Αρκετά
87,5%

Λίγο & Καθόλου
11,7%
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86% των πολιτών επικροτούν τις εκπαιδευτικές παρεμβάσεις 
για την πρόληψη του καπνίσματος στα σχολεία

Πόσο αποτελεσματικά θεωρείτε τα μέτρα της Πολιτείας για τον περιορισμό του καπνίσματος και των συνεπειών του στην υγεία των πολιτών;

Στοχευμένα σχολικά προγράμματα αγωγής υγείας 

Δωρεάν θεραπεία διακοπής καπνίσματος (π.χ. Ασφαλιστικοί φορείς)

Νόμος ενάντια στην διαφήμιση προϊόντων καπνού ιδίως στους νέους 

Νόμος ενάντια στην πώληση προϊόντων καπνού σε ανηλίκους

Ποινή για κάθε παράβαση της νομοθεσίας που σχετίζεται με το κάπνισμα

Νόμος προστασίας από το παθητικό κάπνισμα

Κέντρα διακοπής καπνίσματος στα νοσοκομεία

Καταπολέμηση του λαθρεμπορίου προϊόντων καπνού

Καμπάνιες ενημέρωσης του κοινού και ιδίως των μαθητών

Αύξηση της φορολογίας του καπνού

Εικονογραφημένα μηνύματα πάνω στα προϊόντα καπνού
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74% των πολιτών θεωρούν σημαντική την ποινή για 
παράβαση της Nομοθεσίας σχετικά με το Kάπνισμα

Πόσο αποτελεσματικά θεωρείτε τα μέτρα της Πολιτείας για τον περιορισμό του καπνίσματος και των συνεπειών του στην υγεία των πολιτών

Ποινή για κάθε παράβαση της νομοθεσίας που σχετίζεται με το κάπνισμα

Νόμος προστασίας από το παθητικό κάπνισμα

Καταπολέμηση του λαθρεμπορίου προϊόντων καπνού

Αύξηση της φορολογίας του καπνού

Εικονογραφημένα μηνύματα πάνω στα προϊόντα καπνού
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95% των πολιτών έχουν βρεθεί σε χώρους που καπνίζουν,
παρόλο που απαγορεύεται το κάπνισμα
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72% των πολιτών δηλώνουν ότι δεν ανέχονται 
το Kάπνισμα στους χώρους που απαγορεύεται 

Ναι & Μάλλον ναι
72,0%

Μάλλον όχι & Όχι
27,7%
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84% των πολιτών πιστεύει ότι η Πολιτεία δεν έχει κάνει ό,τι πρέπει
για να τηρηθεί ο Αντικαπνιστικός Νόμος στους χώρους εστίασης

Ναι & Μάλλον ναι
14,4%

Μάλλον όχι & Όχι
84,4%
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88% των πολιτών πιστεύουν ότι ο Νόμος για την προστασία από το Παθητικό 
Κάπνισμα καταστρατηγείται σε εστιατόρια & κέντρα διασκέδασης
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81% των πολιτών πιστεύει ότι η μη εφαρμογή του Νόμου για το Παθητικό 
Κάπνισμα αποτελεί σημείο πολιτιστικής υποβάθμισης της χώρας

Ναι & Μάλλον ναι
81,1%

Μάλλον όχι & Όχι
18,0%
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80% των πολιτών πιστεύει ότι το Υπουργείο Υγείας δεν έχει κάνει ό,τι απαιτείται 
για την Εφαρμογή του Αντικαπνιστικού Νόμου, τα τελευταία 4 χρόνια  

Ναι & Μάλλον ναι
17,7%

Μάλλον όχι & Όχι
80,2%
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86% των πολιτών θεωρεί ότι οι ελεγκτικοί μηχανισμοί δεν λειτούργησαν σωστά για την 
Εφαρμογή του Νόμου για την προστασία από το Παθητικό Κάπνισμα

Ναι & Μάλλον ναι
11,4%

Μάλλον όχι & Όχι
86,3%



ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΑΝΤΙΚΑΡΚΙΝΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

96% των πολιτών επικροτεί την ανάπτυξη στοχευμένων δραστηριοτήτων
για τη μείωση του καπνίσματος στη σχολική ηλικία

Ναι & Μάλλον ναι
96,0%

Μάλλον όχι & Όχι
2,6%
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78% των πολιτών συμφωνεί ότι το Παθητικό Κάπνισμα πρέπει να αναχθεί σε 
Διεθνές ζήτημα προστασίας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων

Ναι & Μάλλον ναι
77,6%

Μάλλον όχι & Όχι
19,6%


